

Владимир Иванович Белковский

(к 75-летию со дня рождения)



Родился 4 февраля 1931 г. в д. Некрашево Сенненского р-на Витебской обл. В 1950 г. закончил Смольянский сельскохозяйственный техникум, в 1955 г. – Белорусскую сельскохозяйственную академию (агрономический факультет) и получил специальность ученого агронома.

1955-1957 гг. – старший преподаватель Смольянского сельскохозяйственного техникума; 1957-1960 гг. – аспирант БелНИИ земледелия; 1960-1961 гг. – старший научный сотрудник БелНИИ земледелия; 1961-1968 гг. – главный агроном, начальник отдела земледелия, начальник отдела сельскохозяйственной пропаганды Главного управления науки и пропаганды Министерства сельского хозяйства БССР; 1968-1987 гг. – заместитель директора по науке Белорусского НИИ мелиорации и водного хозяйства; 1987-2003 гг. – ведущий, главный научный сотрудник БелНИИ мелиорации и луговодства.

Кандидат (1964) и доктор сельскохозяйственных наук (1993). В.И. Белковский написал 230 научных работ, в том числе 8 монографий, рекомендаций и учебных пособий. В 2003 г. Владимир Иванович за цикл работ удостоен звания лауреата Премии Национальной академии наук Беларуси (совместно с А.П. Лихацевичем и А.С. Мееровским). Им сформулированы и экспериментально проверены положения рационального использования торфяных почв, структуры угодий и посевных площадей, севооборотов. Владимир Иванович уделял много внимания проблеме эволюции торфяных почв, разработке способов их сохранения. Широко известны его исследования по пескованию торфяных почв, а также их консервации методом глубокой запашки. Последней большой работой стала вышедшая в свет в 2003 г. коллективная монография с польскими учеными «Использование и охрана торфяных комплексов в Беларуси и Польше».

Владимир Иванович в течение многих лет осуществлял координацию научных исследований институтов и опытных станций гумидной зоны СССР. Награжден орденом «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда»; медалями ВДНХ СССР и БССР, дипломами ВДНХ БССР, многими Почетными грамотами.

В памяти всех, кто работал и общался с В.И. Белковским он остался эрудированным, разносторонним специалистом, беспредельно любящим и болеющим за свою землю и страну.